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Do sbírky se mimo jiné zapojují představitelé hlavního města, zaměstnanci Magistrátu hl.
m. Prahy, ale i městských organizací nebo zástupci velvyslanectví sídlících v metropoli,
různé instituce, soukromé firmy a široká veřejnost.

Jedná se již o 5. ročník primátorské sbírky. V loňské adventní sbírce se vybralo celkem 1 982 kg
potravin a drogerie, což bylo téměř o půl tuny více než ve sbírce v roce 2022. Tradiční Primátorská
adventní sbírka je určena Pražanům, ale i Středočechům, kteří se ocitli v nouzi, zejména seniorům
žijícím na hranici chudoby, rodičům samoživitelům a lidem bez domovů. „Nejen předvánoční čas by
měl být chvílí, kdy bychom si měli uvědomit, že je potřeba si pomáhat. Podporovat se hmotně a
podporovat se i lidsky. Jsem si jistý, že nejen věcný dar, ale i projev zájmu pomůže a potěší. Snažím
se to dělat každý den, ale primátorská sbírka je krásnou symbolikou sounáležitosti a solidarity,“
uvádí primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

„Znovu a velice rád se zapojuji do letošní vánoční primátorské sbírky, která pomůže nejen lidem, ale
i zvířatům. Tíživá finanční a životní situace lidí může začít rychle ovlivňovat i životy čtyřnohých členů
jejich rodin. Pro nemálo lidí přitom znamená jejich zvířecí přítel téměř celý svět. Přítel, kterému
dopřejí často více než sobě. Proto znovu do sbírky přispívám nákupem krmení pro psy a kočky s
přáním, aby každý člověk, který je oddaný svému čtyřnohému příteli, stejně jako on jemu, vždy našel
pomocnou ruku a podporu nejen pro sebe, ale i pro své zvíře,“ říká ke sbírce náměstek primátora hl.
m. Prahy pro kulturu, cestovní ruch, výstavnictví, péči o památky, národnostní menšiny a animal
welfare Jiří Pospíšil.

„Potravinová banka dává konkrétní smysl pojmu solidarita. Každý kilogram potravin může znamenat
teplé jídlo na stole seniora, rodiče samoživitele nebo člověka bez domova. I letos chceme touto
sbírkou připomenout, že nikdo by neměl být na své trápení sám. Vánoce jsou obdobím, kdy bychom
měli myslet na ty, kteří se ocitli v těžké životní situaci dvojnásob,“ doplňuje Alexandra Udženija,
náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro oblast sociální politiky.

„Pražané a Češi obecně ukázali a ukazují, že umí pomáhat. V souvislosti s vánočními svátky se přímo
nabízí využít trhy před magistrátem k tomuto účelu. Rádi bychom letos nasměrovali pozornost k
ženským hygienickým pomůckám, které jsou pro mnohé nákladnou položkou a ve veřejném prostoru
se o tomto tématu až na výjimky nemluví. Proto se náš klub se rozhodl zaměřit na tento sortiment.
Cyklus není luxus,“ popisuje Jana Komrsková, náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro životní
prostředí.

„Máme radost, že primátorská sbírka, kterou jsem ustavil ještě jako primátor, se stala již tradiční
součástí adventu a alespoň trochu pomáhá v nelehké životní situaci těm, kteří se ocitli v nouzi.
Děkujeme všem zastupitelům i Pražanům, kteří svými balíčky sbírku podpořili. My v klubu Pirátů
jsme se tento rok rozhodli kromě trvanlivých potravin darovat hygienické a menstruační potřeby,
které představují značnou finanční zátěž nejen pro ženy žijící na ulici či ve vyloučených lokalitách,
ale i pro samoživitelky a nízkopříjmové rodiny,“ dodává Zdeněk Hřib náměstek primátora hl. m.
Prahy pro dopravu.

Lidé nejvíce pomohou darováním základních trvanlivých potravin a drogerie. Vítané jsou zejména
konzervy, rýže a luštěniny, trvanlivé mléko, olej, polévky, dětská výživa nebo také základní a dětská



drogerie. Potraviny následně Potravinová banka rozdává neziskovým organizacím, které pečují o lidi
v nouzi, jednotlivcům na základě doporučení úřadu práce, sociálního odboru nebo dalších institucí.
„Primátorská sbírka je pro nás velkou pomocí zvláště před Vánoci, kdy chceme pro lidi udělat balíčky
pestřejší a štědřejší. Vážíme si této stálé podpory ze strany hlavního města, jelikož každá taková
sbírka pomůže ohromnému množství lidí. Zvláště pro lidi v nouzi jsou čokolády nebo další sladkosti
něco, co si obvykle nemohou dovolit. Podobně je potěší i pamlsky pro domácí mazlíčky, kteří jsou
často jejich jedinou oporou v rámci celého roku,“ uzavírá Věra Doušová, ředitelka Potravinové banky
pro Prahu a Středočeský kraj.

Celkově jsou potraviny rozdávány desítkám tisíc lidí v nouzi. Například různé neziskové a
charitativní organizace jídlo rozdělí mezi své klienty, což jsou nejčastěji svobodné matky a osamělí
senioři (vdovy, vdovci). Banka také potraviny připravuje ve skladech do tašek, jež jsou poté vydávány
na výdejových místech jednotlivcům, například lidem bez domova nebo těm, kteří jsou nemohoucí.
Pro další dováží potravinovou pomoc přímo domů. Přispěním do sbírky v tomto předvánočním čase
mohou lidé nejen pomoci potřebným, ale také zvířatům. Množství seniorů totiž žije pouze se svým
mazlíčkem, avšak mnohdy kupují granule nebo jiné krmivo na úkor sebe sama. Minulý rok se takto
pracovníci Potravinové banky setkávali s obrovským vděkem za jakékoli krmivo pro domácí zvířata.
Objemnější pytle například s granulemi, které by sami senioři neusnesli, daruje banka útulkům a
dalším zařízením, kde se pečuje o zvířata.
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